

# 我市启动“天空清网”专项整治行动

首批选择8个老旧小区、城中村作为试点,对乱拉乱扯的各类架空线缆进行清理



已经完成“天空清网”改造的贴廓巷

□记者 李东慧 通讯员 胡惠娟 文/图

**本报讯** 我市对空中的各类线缆“蜘蛛网”进行集中清理整治。昨日,记者从市城市管理局获悉,自即日起我市启动“天空清网”专项整治行动,首批选择8个老旧小区、城中村作为试点,巩固文明城市创建成果,改善居民生活环境,不断提升城市品位。

市城市管理局相关负责人介绍,我市一些地方电力线缆、通信光纤、监控管线等盘旋于空中的城市“蜘蛛网”,不但影响城市美观,还存在安全隐患,尽快将其彻底整治是广大群众的共同期盼和心声。自今年下半年以来,我市对贴廓巷、豫通街、黄梅家园等部分街巷、小区尝试改造后,受到周边群众的认可。为积极回应群众关切,市委、市政府部署开展此次“天空清网”专项整治行动,着力治理乱拉乱扯、废旧残损的架空线缆,净化我市城市空间。

此次专项整治行动将聚焦老旧小区、城中村等重点区域,坚持“先易后难、示范引领、分工协作、设施共享、安全有序”的原则,对乱拉乱扯的各类架空线

缆进行清理,并清理废弃架空线杆,着力解决影响城市美观及安全的问题。

此次“天空清网”试点小区主要包括:涧西区的重庆路二社区3号北街坊,洛龙区的古城办事处龙富C区,西工区的汉康路1号院、健康新村,龙门园区的镇南社区轮胎厂家属院,瀍河区的华林街道五区,高新区的苹果园小区,老城区的丁家街10号院。

其中,对强电线缆整治将按照供电部门的技术规范进行统一规整,确保电线杆上不得有弱电等其他线缆。对弱电线缆整治将拆除临街杂乱无章、废旧残损、存在安全隐患的线缆,如确需继续使用的,要统一进行集中束理、贴墙桥架、贴墙入槽处理。同时,已具备入地条件和管沟已铺设完成的区域,将全面推广实施电线入地改造。

按照计划,各城市区将作为此次整治的责任主体,并协调强弱电线路产权单位进行整治清理工作。我市将把“天空清网”专项整治工作纳入入路长制考核事项,每月对各城市区整治情况进行考核,对进展缓慢的单位进行通报。



伊川县白元镇谢庄村是全市第一个拿到国家级生态文明村牌匾的村子,该村党支部书记谢小甲对绿色发展、生态文明理念悟得很透

## 一位老支书眼中的“十四五”

□记者 孙自豪

伊川县白元镇谢庄村位于美丽的伊河岸边,是全市第一个拿到国家级生态文明村牌匾的村子。昨日上午,记者在蒙蒙细雨中走访了该村。果不其然——鸟语花香,满目翠绿,让人忍不住放慢脚步,大口深呼吸。

收到如此效果,绝非一日之功。该村党支部书记谢小甲对绿色发展、生态文明理念悟得很透,每到春天言必谈种树。为发动大家齐动手,村里还免费为各家各户提供花草苗木。

“每年要是不种点儿绿色植物,总感觉少了点儿啥。”村里一位老者告诉记者,植树造林、美化家园的意识早已深入人心。今年疫情防控形势一好转,村民们就迫不及待地种起树来,两三天种了10000多棵!

花开两朵,各表一枝。先来说说为什么该村有能力每年免费给大家提供花草苗木。

自2015年以来,该村瞅准了花卉苗木市场,大力发展苗木经济,还成立了专门的合作社。目前,该村苗木种植面积600亩以上,村集体每年进账十几万元。

与此同时,该村还引进了几个加工厂,既为数百名村民解决了就业问题,也为村集体创收不少。

集体有钱好办事。这几年,村里组织开展了一系列评先评优活动,既给隆重的精神表彰,也有实实在在的物质奖励,大家参与创建活动的积极性一年高过一年,村风民风一年好过一年。

谈及今后的发展,谢小甲伸出两个指头,说:“两点,一个可持续,一个高质量!”

“你看,他们正在培训……”谢小甲指着一个座无虚席的会议室说,要想家家户户过上“可持续”的好日子,就要不断加强技能培训,让每个劳动力都能掌握一技之长,让人人有个稳定的工作,人人有份可靠的收入。

“党的十九届五中全会提出‘十四五’时期要以推动高质量发展为主题’。我们谢庄村也要走高质量发展的路子。”谢小甲说,生活要“高质量”,生产也要高质量。

说话间,谢小甲把记者领进一间办公室。嘿!无人机!

为推进农业生产规模化、集约化,前不久,该村引进了4架喷洒农药的无人机。村里已派出3名青年骨干赴外地学习无人机使用技术。谢庄村此举,又走在了全市前列。

“我对谢庄村的‘十四五’充满信心。”57岁的谢小甲说,“我当了十几年的村党支部书记,一个深刻的感受就是:‘跟党走,有奔头!’”

## 首付10万<sup>元起</sup> 入住西工城芯

王城大道·地铁口·一外旁·公园家 107m<sup>2</sup>~147m<sup>2</sup>书香雅宅 全城热销

购房送iPhone12(128G)

到访送价值88元精美礼品一份



中京·悦府

王城大道与丽春东路交会处向西200米路北(中京花园) 0379 6227 6666

预售证号/ 洛房商预字第Y20-189号